Examen de Matematicas 4° de ESO.
Noviembre 2002

Problema 1 (1 puntos) Indica el conjunto mas pequenio al que pertenece
cada uno de los siguientes nimeros:

—3; 2 -4 4,3322277722227777...; 4,33278278278... ; /5 ;
m; 3. 71203870387 . ..

Solucion:

e —3 es un numero entero 3 € Z.

e 2 es un numero natural 2 € N.

. —% es un numero racional —% €Q.

e 4,3322277722227777 ... es un numero irracional.
o 4, 33278 es un numero racional 4, 33278 ¢ Q.
e /5 es un nimero irracional.

e 7 es un numero irracional.

24+/3
2

es un numero irracional.
e 7,1203870387... es un numero racional 7, 120387 € Q

Problema 2 (3 puntos) Resolverlas siguientes inecuaciones:

1. Mzo

z—1

2_b5x—14

2. =222 <0
—5 1

3. 552 41> (4f)a

Solucion:



2 9. _
< — 2z 3:(:1c+1)(x 3)>0
z—1 rz—1 -
(—o0,—1) | (=1,1) | (1,3) | (3, +00)
r+1 — + + +
r—1 — — + +
Tz —3 — — — +
(x—&-i)_(olc—?)) _ + . +
La solucién pedida seria:
[_17 1) U [31 —|—OO)
2.
2 —_— —_— —
a® —5r—14 (x+2)(x—7) <0
x—3 z—3 -
(_007_2) (_2a3) (377) (7a +OO)
x+2 - + + +
r—3 — — + +
x—17 — — — +
(I+i)£:§_7) - + . +
La solucién pedida seria:
(—o0, —2] U (3,7]
3.
— 1
i 5+12<$+ )x:x—5+623(5¢—|—1)x

r+1>322+3r = —322—-22+1>0

1
302 4+ 20 —1<0= (z+ 1)(z— =) <0

3/ =
(—OO,—l) (_L%) (%7_‘_00)
z+1 — + +
:c—% — — +
(z+1)(z—3) + - +

|: ’ :|
3

Problema 3 (2 puntos) Resolver las ecuaciones:



1. log(3x + 1) —logz =1+ log(1 — z)
2. 2271 4208 — 1=

Solucioén:
1.
log(3z+1)—log x = 1+log(1l—x) = log(3z+1) = log 10+log(1—=z)+log =
1 1
log(3z+1) = log(102(1—12)) = 1022 —T2+1=0 = z = 3 T

92z

Haciendo el cambio de variables u = 2% la ecuacién quedara de la
siguiente forma:

u? +16u — 2 = 0 = u = —16, 12403840, u = 0, 1240384046
Deshaciendo el cambio de variable tenemos que

u = 0,1240384046 = 2* = log 0, 1240384046 = log 2* —

zlog2 = log0, 1240384046 —>
log 0, 1240384046
xr =
log 2

= —3,011141219
En el otro caso, u = —16, 12403840 = 2% no es posible obtener solucidn.

Problema 4 (2 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

log%4 =1
log(z-y?) = 2
Solucién:
x4 _ _ _
log? = 1 . 4logx— logy= 1
log(z -y%) = logx+2 logy= 2

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

4U_ v = 1 — 4u— v = 1 N u = §

u+ 2v= 2 —4qu— 8v= -8 v=yg
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logz = u = § x =105 z = 2, 782559402

logy =v=¢ =105 y = 5,994842503



Problema 5 (2 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones exponenciales:

23:4—1_ 3y—1 4
27ty gutl= 5

Solucion:

2vHl— gu=l= 4 2.20— ¥ =4
grtly gutl_ 5 ~— ) 2.294 3.3V= 5

Haciendo el cambio de variables 2* = u y 3Y = v el sistema quedara de la
siguiente forma:

log 5=
{ 20 =y =4 :>{ xlog2:log%—é ) 7= oy =1,085623909
v ylog 3 = log 15 Y= Togs = —1,095903274



